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Λαρίσης Ιερώνυμος: «Η πίστη στέκει ακλόνητη, 
όταν όλα χάνονται»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την δέουσα λαμπρότητα εορτάστηκε στην Ιερά Μητρόπολη 
Δημητριάδος η μνήμη των Πρωτοκοφυφαίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο 
φερώνυμος Ιερός Ναός της Ν. Ιωνίας, όπου την παραμονή της 
εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Θεοφ.Επισκόπου Ολβίας κ. Επιφανίου, 
πλαισιούμενος από τον Αρχιμ.Αντίπα Αγιορείτη, Γέροντος του 
Ιβηριτικού Ιερού Κελλίου Αγίας Άννης του Αγίου Όρους. 
Παρέστησαν ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. Χρήστος Μπουκώρος 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1130


και πλήθος προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος ανέφερε ότι «η εορτή των Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου είναι χαρμόσυνη, γιατί τιμούμε δύο διαφορετικούς ανθρώπους 
που ενώθηκαν στο ίδιο πνεύμα, το οποίο τους κατεύθυνε στο μεγάλο έργο τους. 
Αυτό το πνεύμα ήταν το Άγιο Πνεύμα, που συνεχίζει να καθοδηγεί την Εκκλησία 
και κάθε πιστό. Το ύψιστο χάρισμα του Αγίου Πνεύματος είναι η αγάπη, η οποία 
ένωνε τους Αποστόλους και τους έδινε δύναμη να αντέξουν διωγμούς και 
κακουχίες. Η αγάπη αυτή είχε δύο διαστάσεις: προς τον Χριστό και προς τον 
συνάνθρωπο, και με αυτήν άλλαζαν τον κόσμο.»

Συνεχίζοντας σημείωσε ότι «σήμερα ο κόσμος ζει με αβεβαιότητα, λησμονεί τον 
Θεό και αναζητά χαρά σε λάθος δρόμους. Ο Απόστολος Παύλος, συνεχίζει και 
σήμερα να κηρύττει ότι μοναδικός Σωτήρας είναι ο Χριστός, και καλεί όλους μας 
να ζήσουμε ιεραποστολικά, στο σπίτι, στην εργασία και στην κοινωνία». Τέλος, ο 
Θεοφιλέστατος προέτρεψε να γίνουμε «λαμπάδες αναμμένες» που θα εμπνεύσουν 
και άλλους να επιστρέψουν στον δρόμο της Εκκλησίας, που οδηγεί στη Βασιλεία 
των Ουρανών. Τελείωσε καλώντας τον Χριστό να μας αφυπνίσει προσωπικά, 
οικογενειακά και εθνικά, ώστε να γίνουμε αληθινοί μιμητές των Αγίων Αποστόλων.

Στη συνέχεια τελέστηκε η αρτοκλασία στο προαύλιο του Ναού, επί ειδικώς 
ευπρεπισμένης εξέδρας.

Κατά την Αγιώνυμο ημέρα, τελέστηκε η Πανηγυρική, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου, τον 
οποίο πλαισίωσε Αρχιμ.Αντίπας Αγιορείτης, Γέροντας του Ιβηριτικού Ιερού Κελλίου 
Αγίας Άννης του Αγίου Όρους και άλλοι ιερείς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι «Είμαστε εδώ όχι για να 
τιμήσουμε τους εαυτούς μας, αλλά για να πάρουμε υποθήκες ζωής από τους 
Αγίους Αποστόλους. Η ζωή δεν μας δόθηκε για να κυνηγάμε περιουσίες και δόξες, 
αλλά για να ανταποκριθούμε στις ευθύνες μας και να δημιουργήσουμε 
αποθεματικό κεφάλαιο στον ουρανό. Ο Απόστολος Παύλος δεν απαρίθμησε τις 
κακουχίες του για να καυχηθεί, αλλά για να μας θυμίσει πως ό,τι δίδαξε το 
υπέγραψε με το ίδιο του το αίμα».

Συνεχίζοντας, ο Σεβ. Ιερώνυμος τόνισε ότι «Πλούτος, αξιώματα, δόξα — όλα είναι 
εφήμερα. Το είδαμε τραγικά με τις καταστροφές εδώ στη Θεσσαλία. Από τη μια 
στιγμή στην άλλη χάνονται όλα. Μόνο η πίστη στέκεται ακλόνητη. Οι Απόστολοι 
και οι Νεομάρτυρες υπέγραψαν με ποτάμια αίματος την αλήθεια του Χριστού, κι 
εμείς καλούμαστε να παραμείνουμε ενωμένοι, χωρίς διχόνοιες και έριδες, που 
πληγώνουν την Εκκλησία



».

Κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε: «Ας δοξάζουμε τον Θεό που μας χαρίζει 
να ζούμε την πίστη μας σε ειρήνη, χωρίς διωγμούς. Τίποτε δεν είναι δεδομένο. 
Εύχομαι, δια πρεσβειών των Αγίων Πέτρου και Παύλου, να έχετε ειρήνη και 
ευλογία στις οικογένειές σας, να σκεπάζεται ο τόπος μας, και να ενισχύεται ο 
Ποιμενάρχης σας, ο αγαπητός μας κ. Ιγνάτιος, ο οποίος μου έδωσε την κανονική 
του άδεια και ευλογία να βρίσκομαι σήμερα εδώ, καθώς υπηρετεί τα συνοδικά του 
καθήκοντα».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Οικονόμος π. 
Σταύρος Σωτηρόπουλος, καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο Λαρίσης, εκφράζοντας 
θερμές ευχαριστίες για την τιμητική παρουσία του και τη συμμετοχή του στην 
ιερά πανήγυρη. Παράλληλα, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Ιγνάτιο 
για την πατρική του μέριμνα και την ευλογία, καθώς και τον Αρχιμανδρίτη Αντίπα 
Αγιορείτη για τη συμμετοχή του στις ιερές ακολουθίες.


